



СИЛА  
МОЛИТВЫ  
Серия книг о молитве

13-е издание

# СИЛА РОДИТЕЛЬСКОЙ

# МОЛИТВЫ

*Сторли Олартман*

## ГЛАВА ПЕРВАЯ

# КАК НАУЧИТЬСЯ МОЛИТЬСЯ ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ



то величайшее дело на земле, одно из труднейших и самых ответственных. Оно способно доставлять огромную радость и причинять сильную боль. Ничто иное так не обогащает душу, и ничто иное не может быть источником столь горького разочарования. Ни одна из областей человеческой жизни не позволяет испытать столько восторга и вдохновения, если все идет хорошо, и ни одна из них не доставляет столько огорчения в случае неудачи.

### Воспитание детей!

Само слово «воспитание» вызывает у взрослых самые разнообразные эмоции. Все свои силы мы отдаем воспитанию наших детей. Когда нам кажется, что мы уже добились успеха, новый этап жизни наших детей доставляет нам новые проблемы. Порой наше плавание по этому бурному морю проходит довольно гладко, а порой нас настигают бури, и волны накрывают нас с головой. Иногда отчаяние охватывает нас, и мы уже готовы сдаться: будь что будет — пусть волна поглотит нас.

Однако я хочу ободрить вас. Мы вовсе не должны отдаваться на волю стихиям. *Жизнь наших детей не должна зависеть от случая.*

Не нужно нервно ходить по комнате, кусая ногти и ломая руки, дрожа от страха перед «сюрпризами», которые могут преподнести

нам наши отпрыски. Мы не должны бояться приближения того или иного этапа в жизни наших детей, когда нам кажется, что за каждым углом их поджидает опасность. Однако мы не можем быть и совершенными родителями, но в наших силах начать изменять жизнь своих детей в положительную сторону прямо сейчас. Не имеет значения, сколько лет ребенку: тридцатилетний сын, переживший три развода (и все три случились по вине его пагубного пристрастия к спиртному), нуждается в молитве не меньше, чем ребенок трех дней от роду, который представляется нам самим совершенством. Сколько бы ни было лет нашим детям, наши молитвы служат им только во благо. Смысл молитвы заключается не в том, чтобы попытаться изменить жизнь детей собственными силами, а в том, чтобы обратиться к совершенному родителю всех времен — нашему Небесному Отцу. Таким образом, продвигаясь вперед шаг за шагом, учась ходатайствовать за своих детей, мы должны суметь в своих молитвах рассказать Богу о каждой детали жизни наших ребятишек. В этом сокрыта огромная *сила*, возможности которой человек даже не в состоянии представить. Поэтому не следует недооценивать силу родительской молитвы.

К сожалению, мои родители не были образцом для подражания, моя мать была неуравновешенным человеком. О своем чудесном освобождении от последствий такого агрессивного воспитания я рассказала в книге «Сторми» (издательство «Харвест Хаус»). Я рассказала и о том, как после рождения Кристофера я обнаружила, что иногда веду себя с сыном так же, как вела себя со мной моя мать. Я поняла, что без Бога мы невольно копируем поведение своих родителей и повторяем их ошибки, свидетелями которых мы когда-то были. Иногда в минуты слабости картины детства неожиданно всплывают в нашей памяти ярким светом еще прежде, чем мы осознаем, что происходит, и сможем с этим справиться. В такие моменты мы произносим слова, способные сильно ранить наших детей. Это усугубляется еще и чувством вины перед детьми, которое укореняется в нас и разрастается затем до

чудовищных размеров. К счастью, у меня был человек, который помог мне преодолеть эти трудности, и благодаря его поддержке я смогла справиться с этой проблемой, не причинив вреда своему ребенку. Однако не все родители выходят победителями из этой ситуации.

Считая себя изначально плохой матерью, я очень нервничала и переживала после рождения первого ребенка. Я боялась травмировать его так же, как меня травмировало общение с моей матерью. Я перечитала все имевшиеся у нас дома книги на тему воспитания и постаралась не пропустить ни одного семинара по христианскому воспитанию детей. Я стремилась усвоить всю эту полезную информацию, но этого оказалось недостаточно. Меня мучили бесчисленные страхи за духовное, эмоциональное и умственное развитие моего сына, но больше всего меня терзал ужас перед тем, что могло с ним случиться. Его могли похитить, он мог утонуть, попасть в аварию и сильно покалечиться, он мог заболеть, его могли совратить, он мог стать жертвой насилия или просто умереть. Страх за будущее сына парализовал меня. Как ни старалась я умерить материнскую тревогу, любая журнальная статья, любая телевизионная новость о совершенных преступлениях внушали мне еще больший страх за моего ребенка. Кроме того, мы жили в Лос-Анджелесе, «славившемся» разгулом преступности. Это было выше моих сил.

Однажды в отчаянии я взмолилась: «Господи, я больше не выдержу. Я не могу двадцать четыре часа в сутки охранять сына. Я хочу обрести душевный покой. Что мне делать?»

В течение следующих нескольких недель Господь говорил со мной, убеждая меня доверить Кристофера Ему. После рождения сына мы с мужем посвятили его Богу на молитвенном собрании, но Бог хотел от нас большего. Он хотел, чтобы мы полностью доверили Ему жизнь нашего ребенка. Однако мы не считали, что, передав ребенка в руки Бога, мы сможем снять с себя ответственность за судьбу сына, мы желали видеть себя в тесном союзе с Господом. Мы знали, что Он может подставить нам Свое плечо, научить нас и сделать все намного лучше, чем

мы сами, а *мы*, со своей стороны, обязаны дисциплинировать, учить, «наставлять юношу при начале пути его» жизни, и он «не уклонится от него, когда и состарится» (см.: Притч. 22:6). Мы должны были полностью довериться Богу, ибо только Он мог позаботиться о воспитании нашего сына, и только Он мог сделать его жизнь гладкой.

Необходимо было молиться за все сферы жизни Кристофера. Осознав это, я поняла, что если меня начинал мучить страх за сына, то это Святой Дух обращал мое внимание на определенную проблему Кристофера, о которой нужно было молиться. И когда я молилась о ней и отдавала своего сына в руки Божьи, Он освобождал меня от этой конкретной заботы. Однако это не значило, что больше я уже никогда не молилась об этой нужде, просто с моих плеч на какое-то время снимался этот груз. Но как только эта проблема возникала снова, я опять начинала о ней молиться. Господь не обещал мне, что с моим сыном *никогда* не случится ничего плохого, — просто моя молитва высвобождала Божью силу, которая начинала действовать в жизни Кристофера и защищать его, и тогда я обретала покой.

Я также поняла, что не должна в молитве за ребенка просить Господа исполнить собственные эгоистические желания. Это приводило только к тому, что все мы испытывали разочарование, когда свершалось то, о чем я просила. Многим, наверное, знакома молитва такого рода: «Господи, я молю Тебя о том, чтобы Кристофер, когда вырастет, женился на дочери наших лучших друзей» (*Было бы совсем неплохо породниться с ее родителями*). Или: «О, Господи, сделай так, чтобы Аманду тепло встретили в этой школе» (*Мне от этого было бы спокойней*). Разумеется, мы ни за что не произнесли бы эти наши тайные мысли вслух, но они остаются в нашем подсознании и продолжают влиять на нас, заставляя нас диктовать Богу свои желания. Поэтому я избрала другой вариант молитвы: «Господи, научи меня молиться за ребенка. Научи меня воспитывать его согласно Твоим заповедям, и пусть Твоя воля исполняется в его жизни».

Когда через четыре с половиной года родилась моя дочь Аманда, я уже была научена Богом молиться за ребенка, не подменяя при этом то, что нужно ребенку, собственными желаниями. Поэтому я активно ходатайствовала за дочь. В течение последующих двенадцати лет Бог отвечал на мои молитвы самым удивительным образом, и сегодня я вижу их результаты.

Мы с мужем чувствуем, что Бог заботится о наших детях, а они с радостью признают и почитают Его, ибо когда родители молятся за своих детей, Божья сила входит в их жизнь.



### Что такое молитва и как она действует?

Молитва — это не обычный список желаний, представленный Богу, как будто Он добрый Дедушка на небесах или Санта-Клаус. Молитва предполагает, что вы признаете присутствие Бога в вашей жизни и ищете Его водительства. Ее смысл заключается в поиске Божьего *присутствия* и в высвобождении Божьей *силы*, которая, в свою очередь, дает нам силы преодолевать любые трудности.

Библия говорит: «...что вы свяжете на земле, то будет связано на небе; и что разрешите на земле, то будет разрешено на небе» (Мф. 18:18). Бог дает нам власть на земле, и когда мы принимаем эту власть, Он передает нам и Свою силу. Поскольку это сила *Божья, а не наша*, мы становимся сосудами, которые эта сила наполняет. Когда мы молимся, наша молитва открывает каналы, по которым эта сила достигает всего, о чем мы молимся, а мы только позволяем этой силе действовать, когда признаем собственную беспомощность. Посредством молитвы мы смиряем себя перед Богом, говоря: «Я нуждаюсь в Твоем присутствии и Твоей силе, Господи. Без Тебя я беспомощна». Когда мы не молимся, мы как будто заявляем о том, что у нас нет проблем.

Молитва во имя Иисуса — могущественный ключ, открывающий сокровищницу Божьей силы: «Истинно, истинно говорю вам: о чем

ни попросите Отца во имя Мое, даст вам» (Ин. 16:23). Молитва во имя Иисуса дает нам власть над врагом и свидетельствует о нашей вере в то, что Бог исполнит все, что обещает Его Слово. Бог знает наши мысли и наши нужды, но Он отвечает на наши молитвы, потому что всегда и во всем предоставляет нам право выбора, включая возможность довериться и подчиниться Ему во имя Иисуса.

Молитва воздействует не только на нас, но и на тех, за кого мы молимся. Молясь за своих детей, мы просим Бога войти в их жизнь, стать ее частью и действовать им во благо. Однако это не значит, что ответ всегда приходит *немедленно*. Иногда приходится ждать в течение нескольких дней, недель, месяцев и даже лет. Но наши молитвы никогда не бывают бесполезными. Если мы молимся, что-то обязательно изменяется, видим мы это или нет. Библия говорит: «...много может усиленная молитва праведного» (Иак. 5:16). Все, что должно случиться в нашей жизни и в жизни наших детей, происходит только по Божьей воле и вследствие действия Его силы. Молясь, мы открываем дверь для Бога и Его силы и приглашаем их войти в нашу жизнь.



### Начинайте со списка личных нужд

Надо отметить, что я начинала молиться за каждого ребенка с момента его зачатия, потому что Библия говорит: «...Он... благословляет сынов твоих среди тебя...» (Пс. 147:2). Хотя я верила в силу молитвы, я не понимала одного: насколько важна для Бога каждая деталь нашей жизни. Недостаточно молиться только о настоящем — необходимо молиться о будущем и об избавлении от дурных последствий прошлого. Когда царя Давида охватило отчаяние и обуял страх перед будущим (см.: Пс. 142), он не сказал: «Ну, что ж, будь что будет». Он возопил к Богу и о своем настоящем, и о прошлом, и о будущем. Он молился обо *всем*.

Я поняла, что для этого нужен подробный перечень нужд каждого ребенка. Это не было навязчивой идеей, потому что я знала: если я не

буду молиться за каждую нужду, Бог не ответит мне. Я была уверена в том, что Бог знает все мои многочисленные просьбы, и поэтому была спокойна. Во время ежегодного отпуска, который мы проводили всей семьей на побережье, я каждое утро, пока все еще спали, проводила несколько драгоценных часов с Богом, составляя главный список моих молитвенных прошений. Я сидела, смотрела на океан, держа в руке листок бумаги и карандаш, и просила Бога дать мне мудрости для молитвенного ходатайства за каждого ребенка на ближайший год. Ведь только Он знал истинные потребности каждого из них в настоящем и все трудности на их пути в будущем. Библия говорит: «Тайна Господня — боящимся Его, и завет Свой Он открывает им» (Пс. 24:14). Он открывает нам неведомое, если мы просим Его об этом. В те утренние часы моего общения с Богом Он всегда давал мне добрые наставления, и я возвращалась домой, составив список потребностей каждого нашего ребенка. Впоследствии я всегда дополняла эти списки.

Я до сих пор храню их, и когда я снова просматриваю их и вижу ответы на мои молитвы и перемены в жизни моих детей, я вновь убеждаюсь в неизменной верности Бога Своему слову.



## Божье Слово — ваше оружие

Битва за наших детей совершается на коленях. Когда мы не молимся, мы как будто со стороны наблюдаем за тем, как наши дети мечутся на поле сражения под перекрестным огнем врага. Когда же мы молимся, мы находимся рядом с ними, призывая Бога прийти к ним на помощь. Когда мы используем Его Слово в своих молитвах, мы берем в руки мощное оружие, способное победить любого врага.

Божье Слово «живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого...» (Евр. 4:12), оно пронзает все, к чему прикасается. Бог говорит: «...слово Мое, которое исходит из уст Моих, — оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для



чего Я послал его» (Ис. 55:11). Это значит, что Божье Слово никогда не бывает бесплодным. Именно поэтому после каждой молитвы в этой книге я поместила несколько библейских стихов. Я знаю, как важно включать соответствующие стихи из Священного Писания в молитву. Если вы не можете вспомнить нужный вам стих в момент молитвы, не прекращайте молиться, а процитируйте один-два стиха, которые знаете, и вы увидите, какие чудеса начнут происходить.

Если вы, общаясь с Господом, читаете Его Слово, и если вы молитесь за детей под водительством Святого Духа, вам будут открываться все но-вые и новые места из Священного Писания, которые можно будет включать в молитву. И совсем не обязательно использовать в каждой молитве какой-то новый стих Священного Писания. Можно выучить один или два стиха и цитировать их, пока вы молитесь за решение какой-либо одной проблемы вашего ребенка. Например, когда у моей дочери были трудности в школе, мы с ней вдвоем молились за их преодоление, и каждый раз Аманда по моему совету повторяла следующую строчку: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп. 4:13). Когда я молилась одна, то читала следующий стих: «Взывают праведные, и Господь слышит, и от всех скорбей их избавляет их» (Пс. 33:18).

Используя Божье Слово в молитве, мы гарантируем исполнение Божьих обетований в жизни наших детей. Слово Бога ведет нас, напоминает нам о Его верности. Таким образом Он создает веру в *наших* сердцах и открывает нам тайны *Своего* сердца. Это дает нам силы молиться с верой и дерзновенно, не сомневаясь в *Его* словах, *Его* воле и *нашей* власти.

Отвечая дьяволу, Иисус обличал его словами Писания. Например, когда сатана сказал Иисусу: «Если Ты поклонись мне, то все будет Твое». Иисус ответил: «...отойди от Меня, сатана; написано: “Господу Богу твоему поклоняйся, и Ему одному служи”» (Лк. 4:8).

Иисус — образец для нас во всем. Мы призваны взирать на Него и подражать Ему. Он сказал: «Истинно, истинно говорю вам: верующий

в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит; и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду» (Ин. 14:12). Он также сказал: «Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам» (Ин. 15:7). Мы сможем противостоять дьяволу более решительно, если будем молиться согласно наставлениям, которые Господь дал нам в Своем Слове, и если будем правильно понимать смысла силы и власти, которую мы имеем в Иисусе Христе. Если мы...

*взираем на Него,  
ходим Его путями,  
надеемся на Него,  
поклоняемся Ему и живем по Его Слову,  
мы будем победителями в битве за наших детей.*

Помните, когда бы вы ни молились за своего ребенка, молитесь за него так, как будто вся его жизнь зависит от этого, ибо так оно *в действительности* и есть. Помните, что существует не только Божий, совершенный, замысел, — и у сатаны есть свой план. Дьявол хочет уничтожить наших детей, и для этого он будет использовать любое возможное средство: наркотики, секс, алкоголь, строптивый нрав, несчастные случаи, болезни. Однако он не сможет воспользоваться ни одним из этих средств, так как его сила уменьшается под действием нашей молитвы. Библия учит: «...как может кто войти в дом сильного и раскинуть вещи его, если прежде не свяжет сильного?» (Мф. 12:29). Это значит, что невозможно сделать что-то на вражеской территории, не связав прежде самого врага и не лишив его власти. Таким образом, мы можем воспрепятствовать попыткам дьявола проникнуть в жизнь наших детей.

Разумеется, сатана способен сильно навредить нам, если мы не наставим детей на путь истины, если не научим их уважать Божьи заповеди, делать выбор, угодный Богу, не научим их быть дисциплинированными, если не будем руководить ими и направлять их. Библия говорит: «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится» (Притч. 22:6). Если мы не выполним эту родитель-

скую обязанность, наши дети могут взбунтоваться и сделать неверный выбор, что, естественно, лишит их Божьей защиты. Правильное воспитание и учение детей путем Божиим и Слову Божьему — залог того, что будет реализован Божий — не дьявольский — замысел. Библия учит нас: «...противостаньте диаволу, и убежит от вас» (Иак. 4:7). Связывание дьявола молитвой и разрушение его планов — неотъемлемая часть духовной битвы. Наше противостояние дьяволу освобождает детей и дает им возможность выбрать Божий путь.

Желая войти в жизнь наших детей, сатана всегда ищет повод обвинить и осудить их. Однако он не может не смириться перед оружием, которым является Божье Слово. Библия говорит: «И услышал я громкий голос, говорящий на небе: ныне настало спасение и сила и царство Бога нашего и власть Христа Его, потому что низвержен клеветник братьий наших, клеветавший на них пред Богом нашим день и ночь» (Откр. 12:10). Своей смертью на кресте Иисус переломил хребет клеветнику, который, несмотря на это, все еще достаточно силен, чтобы завладеть душами тех, кто ничего не знает о власти, данной им от Бога, — власти разрушать твердыни сатаны. Именно здесь вступает в бой наша молитва. Наши дети будут в опасности до тех пор, пока мы не начнем молитвой сокрушать крепости, возведенные клеветником, пока мы не начнем использовать против него мощное оружие, каким является Божье Слово.



### Яркий пример услышанной молитвы

Наша церковь организовывала небольшие молитвенные группы, и когда нашему сыну исполнилось два года, мы с мужем стали регулярно проводить в нашем доме собрание одной из таких групп. Постепенно мы поняли: нужды членов нашей группы были слишком многочисленны, чтобы мы могли охватить их, собираясь только один раз в месяц, поэтому мы решили собираться еще один раз в месяц специально для молитвы. На этих встречах мы молились за каждую нужду, однако

объем молитвенных нужд и количество родительских прошений за своих детей были так велики, что нам пришлось выделить еще целый день для молитвы за каждого ребенка. Мы назвали это служение «Ходатайство за жизнь наших детей». Оно стало настолько популярным, что к нам постоянно приходили все новые и новые люди. На самом деле идея этой книги родилась более двадцати лет назад именно в тех самых молитвенных группах. Никто из нас не мог представить себе тот плод, который впоследствии принесли наши совместные молитвы. Мы только знали, что, учась ходатайствовать за своих детей, мы следуем за Господом, и радовались, видя многочисленные ответы на наши молитвы (см. Приложение «Молитесь за своих детей вместе с другими родителями», где описано, как организовать молитвенное собрание для коллективного ходатайства за детей).

Библия говорит: «...если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного...» (Мф. 18:19). И еще: «Как бы мог один преследовать тысячу и двое прогонять тьму...!» (Втор. 32:30). Не надо быть великим математиком, чтобы подсчитать, насколько велика сила коллективной молитвы десяти-двенадцати родителей, собравшихся вместе просить Бога за своих детей.

В стихе из Священного Писания, который я взяла в качестве эпиграфа к этой книге, Бог говорит: «...изливай, как воду, сердце твое пред лицом Господа; простирай к Нему руки твои о душе детей твоих...» (Плач. 2:19). Невозможно лучше сказать о том, насколько важна именно такая родительская молитва — *ревностная, страстная* — и такое же ожидание ответа на эту молитву.

Ответов на молитвы нашей группы за последние двадцать лет так много, что можно было бы составить целую книгу свидетельств родителей и детей. Один из них я помню особенно хорошо, так как это был один из *первых* результатов нашего настойчивого коллективного ходатайства.

Нэнси, мать-одиночка, попросила нас молиться за ее дочь, Джанет, которая была верующей, но отвернулась от Бога из-за разочарования и боли, причиненной ей разводом родителей. Мы молились о защите Джанет, так как знали, что дети, вышедшие из-под покровы Божьей милости, подвергаются большой опасности. Однажды, когда Джанет ехала ночью одна по шоссе, она попала в аварию, в ее машину врезался пьяный водитель, мчавшийся по встречной полосе на большой скорости. Врачи назвали случившееся чудом, потому что Джанет осталась жива, хотя получила очень серьезные травмы.

Пройдя долгий курс лечения, Джанет полностью поправилась физически и духовно. Все мы и ее мать были уверены в том, что без нашего ходатайства за нее она ни за что бы не выжила после того несчастного случая. Она удачно вышла замуж, у нее замечательный муж и чудесная дочь, а сама Джанет теперь — добрая христианка. Она была секретарем нашей миссии восемь лет, и ее жизнь всегда будет напоминать всем нам о силе родительской молитвы.



## Когда молитвы остаются без ответа

Самым тяжелым испытанием для молящихся родителей является ожидание ответов на свои молитвы. Иногда ответы приходят скоро, но чаще все бывает совсем наоборот. В таких случаях мы нередко отчаиваемся и даже сердимся на Бога. Все кажется безнадежным, и мы уже готовы сдаться. Иногда мы видим, как, несмотря на наши молитвы, наши дети поступают неправильно, а потом пожинают горький плод разочарования.

Если ваш ребенок сделал неправильный выбор, не укоряйте себя и не прекращайте молиться. Продолжайте общаться с ребенком и ходатайствовать за него, учить его Слову Божьему. Не сдавайтесь, а, наоборот, проявите *еще большее* усердие в личной и в коллективной молитве. Скажите, исполнившись силой: «Я только начал(а) борьбу», — и помните о

том, что ваше оружие в этой борьбе — это ваша молитва. На самом деле эту битву ведет *Бог*. Помните и о том, что вы боретесь не со своим ребенком, а с дьяволом. *Он* ваш главный противник. Будьте постоянны в молитве до тех пор, пока не увидите перемены в жизни ребенка.

Одним из самых выразительных свидетельств постоянства в молитве являются слова Давида: «Я преследую врагов моих, и настигаю их, и не возвращаюсь, доколе не истреблю их; поражаю их, и они не могут встать, падают под ноги мои, ибо Ты препоясал меня силою для войны и низложил под ноги мои восставших на меня...» (Пс. 17:38–40). Давид не переставал молиться до тех пор, пока не достиг цели, и это пример для нас. Мы призваны молиться до тех пор, пока не получим ответ.

Если вы ощущаете в себе гнев и обиду на Бога за своего ребенка (что нередко происходит даже с любящими родителями), честно скажите Ему об этом. Не скрывайте от Него свое разочарование и отчаяние; не держите негативные эмоции в себе. Поделитесь с Господом своими тайными чувствами, попросите простить вас и показать, как поступать дальше. И самое главное: следите за тем, чтобы из-за разочарования, поселившегося в вашем сердце, не опустились ваши руки и не прекратилась ваша молитва.



## Не «совершенный», а «молящийся» родитель

Когда в жизни наших детей что-то не ладится, мы чувствуем себя виноватыми и корим себя в том, что мы несовершенные родители. Однако не совершенство родителей преобразует жизнь ребенка ему во благо, поскольку совершенных родителей не бывает. Никто из нас не совершен, так как же мы можем быть совершенными родителями? Родительская *молитва* — вот что играет ключевую роль в жизни ребенка. А молиться за ребенка могут *все*. Необязательно быть его родителями; можно быть его другом, учителем, бабушкой или дедушкой, тетей, кузеном или кузиной, соседом или даже просто посторонним

человеком — главное, чтобы в сердце были любовь и сострадание к этому ребенку. О ребенке, нуждающемся в молитве, можно услышать от кого-то или прочесть в газете. Вы можете молиться и за взрослого человека, к которому испытываете родительские чувства.

Если вы знаете ребенка, о котором не молятся его родители, вы можете прямо сейчас начинать заполнять этот пробел в его жизни и удовлетворить эту нужду. Вы можете встать на защиту жизни любого ребенка, к которому расположено ваше сердце. Нужно только воскликнуть из самой глубины души: «Господи, покажи, как мне молиться, чтобы жизнь этого ребенка изменилась в лучшую сторону». После этого воспользуйтесь молитвами, предложенными в этой книге, и наблюдайте, куда поведет вас Святой Дух.

В конце каждой главы я поместила для вас образцы молитв. Вы можете молиться одной молитвой каждый день в течение месяца или недели или сконцентрироваться на самой острой проблеме вашего ребенка в настоящее время и молиться за ее разрешение до тех пор, пока не почувствуете облегчение, что будет для вас знаком для перехода к следующей нужде.

Повторяйте эти молитвы как можно чаще. Бог не говорит: «Не приходи ко Мне постоянно с одной и той же просьбой». Напротив, Он повелевает нам постоянно молиться, однако бессмысленные повторы в молитве недопустимы.

Знайте, что вы не обязаны держаться жесткого графика или молиться только теми молитвами, которые приведены в этой книге. Они предлагаются вам в качестве образца, от которого вы можете оттолкнуться, чтобы идти дальше. Но вначале непременно смирите себя перед Богом и попросите Его помочь вам стать достойным родителем и ходатаем — таким, каким Он хочет вас видеть. Молитесь так, как Святой Дух ведет вас, о тех нуждах *вашего* ребенка, о которых Святой Дух побуждает вас молиться. Я с нетерпением жду ваших свидетельств об ответах на ваши молитвы.



## Молитва



*Господи*, я склоняюсь перед Тобой. Я понимаю, что не могу воспитать своего ребенка своими силами так, как угодно Тебе. Я знаю, что нуждаюсь в Твоей помощи. Я хочу воспитывать моего ребенка вместе с Тобой; дай мне мудрость, научи меня быть пронизательной. Я ишу Твоего водительства и нуждаюсь в Твоей силе и терпении, в Твоей щедрой любви, которая изливалась бы на меня и на моего сына (дочь). Научи меня любить так, как любишь Ты. Прошу Тебя: исцели и освободи меня, измени меня и помоги мне стать зрелым и цельным человеком. Помоги мне ходить праведными путями пред лицом Твоим. Научи меня Твоим заповедям, чтобы мне всегда угождать Тебе. Пусть красота Твоего Святого Духа проявится во мне так, чтобы я обрела одобрение в очах Твоих. Научи меня правильно общаться с ребенком, дисциплинировать и обучать его. Сделай меня такой матерью, какой Ты хочешь меня видеть; научи меня молиться и правильно ходатайствовать за жизнь моего ребенка. Господи, Ты сказал в Своем Слове: «И все, чего ни попросите в молитве с верою, получите» (Мф. 21:22). Во имя Иисуса я прошу Тебя: укрепи мою веру так, чтобы мне поверить во все то, что Ты говоришь о моем ребенке, в то, о чем Ты повелеваешь мне молиться.





БИБЛЕЙСКИЕ СТИХИ,  
способные сделать вашу молитву более действенной



Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас,  
чтобы вы шли и приносили плод и чтобы плод ваш пребывал,  
дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам.

*Ин. 15:16*

Праведник ходит в своей непорочности;  
блаженны дети его после него!

*Притч. 20:7*

...Если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю,  
да прославится Отец в Сыне. Если чего попросите  
во имя Мое, Я то сделаю.

*Ин. 14:13–14*

И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте  
их в учении и наставлении Господнем.

*Еф. 6:4*

...И шлем спасения возьмите, и меч духовный, который  
есть Слово Божие. Всякою молитвою  
и прошением молитесь во всякое время духом,  
и старайтесь о сем самом со всяким  
постоянством и молением о всех святых...

*Еф. 6:17–18*

## О Г Л А В Л Е Н И Е

Благодарность.....	3
Предисловие.....	5
Введение.....	10
Глава 1. Как научиться молиться за своих детей.....	12
Глава 2. Как передать ребенка в Божьи руки.....	28
Глава 3. Как защитить ребенка от зла.....	33
Глава 4. Как показать ребенку, что он любим.....	39
Глава 5. Как обрести уверенность в вечном будущем.....	46
Глава 6. Как научить ребенка почитать родителей и как противостоять непослушанию.....	51
Глава 7. Как сохранить добрые отношения с родственниками.....	56
Глава 8. Как помочь ребенку найти верующих друзей.....	61
Глава 9. Как научить ребенка искать Бога всем сердцем.....	66
Глава 10. Как помочь ребенку понять свое предназначение.....	71
Глава 11. Как научить ребенка идти за истиной, отвергая ложь.....	76
Глава 12. Как просить о здоровье и исцелении ребенка.....	81
Глава 13. Как научить ребенка заботиться о своем теле.....	85
Глава 14. Как вызвать в ребенке желание учиться и познавать Бога.....	90

Глава 15. Как распознать способности и таланты ребенка — дары Божьи .....	94
Глава 16. Как научить ребенка произносить слова жизни.....	99
Глава 17. Как пробудить в ребенке стремление к святости.....	104
Глава 18. Как защитить детскую .....	110
Глава 19. Как помочь ребенку освободиться от страха .....	115
Глава 20. Как помочь ребенку развить способность здорово мыслить .....	120
Глава 21. Как помочь ребенку обрести радость в Господе .....	124
Глава 22. Как разрушить проклятия прошлого .....	128
Глава 23. Как противостоять алкогольной, наркотической и другим видам зависимости.....	135
Глава 24. Как научить ребенка ценить целомудрие.....	139
Глава 25. Как помочь ребенку найти супруга, предназначенного ему Богом .....	143
Глава 26. Как научить ребенка прощать .....	149
Глава 27. Как помочь ребенку осознать необходимость покаяния.....	154
Глава 28. Как разрушить вражеские твердыни.....	159
Глава 29. Как помочь ребенку обрести мудрость.....	164
Глава 30. Как помочь ребенку возрасти в вере.....	169
Глава 31. Как молиться за взрослых детей.....	175
Приложение. Молитесь за своих детей вместе с другими родителями .....	187